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ВПЛИВ БАГАТОПЛІДНОСТІ ЧИСТОПОРІДНИХ СВИНОМАТОК НА ЇХ 

ВІДТВОРЮВАЛЬНІ ЯКОСТІ 

 

Поляк А.С., здобувач вищої освіти, магістр з ВГСЕ, 

Пелих Н.Л., к. с.г. н., доцент, Херсонський державний аграрно- 

економічний університет 

 

Багатоплідність свиноматок основна ознака яка впливає на об’єм 

виробництва та рентабельність господарства [1, 2, 3]. Тому рівень даної ознаки 

завжди залишається під контролем вчених і виробничників. Розподіл 

свиноматок великої білої породи з урахуванням багатоплідності проводили 

відносно середнього значення на групи з нижче середнього значення – М- і 

вище середнього значення М+ у межах кожної породи. 

Аналізуючи тривалість поросності свиноматок встановлено, що у 

свиноматок великої білої породи   у групі М- даний показник вищий на 

0,83 доби. Тобто, у свиноматок з меншою багатоплідністю триваліший 

ембріональний період розвитку поросят. У свиноматок породи ландрас дана 

відмінність майже відсутня. Так, різниця між групами М- і М+ за показником 

багатоплідності становить 4,66 голови, а між тривалістю періоду поросності – 

0,17 доби. 

За співвідношенням статей у гніздах, незалежно від груп розподілу, було 

майже на рівні 50%♀×50%♂. Найбільша маса гнізда на час народження була у 

свиноматок великої білої породи групи М+ - 18,5 кг, а найменша у маток породи 

ландрас групи М- - 12,56 кг. У межах кожної породи відмінність між групами 

складала 3,17 кг у великої білої породи і 5,58 кг у породи ландрас. 

Найважчі поросята на час народження були у свиноматок великої білої 

породи групи М- - 1,38 кг, а поросята з групи М+ відставали від своїх 

ровесників на 0,07 кг. Між поросятами породи ландрас відмінність за велико 

плідністю майже відсутня. 

Аналізуючи дані отримані на час відлучення на 32 добу звертає на себе 

увагу показник збереженості поросят, який був вищим у групах М- - 97,78% у 

маток породи ландрас і 95,09% - у великої білої породи (рис.1). Однак, інші 

показники – кількість голів, маса гнізда і середня маса однієї голови були 

значно нижчими у даних групах. 

Найбільша маса гнізда на час відлучення була у свиноматок породи 

ландрас групи М+ - 124,14 кг, а у маток групи М- цей показник був нижчим на 

39,08 кг. У свиноматок великої білої породи у групі М+ маса гнізда була нижча 

від аналогічної групи свиноматок породи ландрас на 21,97 кг. А між собою 

групи М+ і М- відрізнялися на 6,67 кг. 

Найважчі поросята на час відлучення були у свиноматок породи ландрас 

у групі М+ - 10,11 кг, а у групі М- вони були меншими від тварин аналогів 

породи ландрас. Так, поросята групи М+ відставали на 0,79 кг, а поросята групи 

М- - на 0,27 кг. 
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Рис.1. Збереженість поросят при чистопородному розведенні з урахуванням 

багатоплідності маток 

 

Кращими материнськими якостями характеризувались свиноматки 

породи ландрас групи М+ - 46,76 бали, а матки великої білої породи аналогічної 

групи поступалися на 1,55 бали. Свиноматки групи М- мали значно нижчі 

показники. Так, матки великої білої породи поступалися кращій групі на 7,37 

бали, а породи ландрас – на 11,84 бали. 

Таким чином, з метою підвищення продуктивності чистопородних 

свиноматок великої білої породи і породи ландрас необхідно вести відбір у 

племінну групу маток з вище середніми значеннями багатоплідності по стаду. 
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